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H «P» διέκοψε τη συνεργασία της με τον Πάρι Κουρτζίδη
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Ίδρυση, Δικαιοδοσία, 
Αρμοδιότητες και Σημαντικές Αποφάσεις
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Υδατοκαλλιέργεια και 
Τουρισμός - Μια νέα 
σύμπραξη για βιώσιμη 
ανάπτυξη και
περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ
«Ανοικτές πόρτες» 
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Οι Γερμανοί
υποστηρίζουν 
το «όραμα
Χαρδαλιά»
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Κόβει μαχαίρι
τις πρόωρες

και τα σενάρια
για ΠτΔ
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Ανεπιθύμητος ο «αρχιμανδρίτης»
στον ΣΥΡΙΖΑ 

ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ INTERVIEW ΓΙΑ «POLITICAL»

Ο ΑΝΔΡΟΥΛAΚΗΣ

2+1 σενάρια 
για τις επαναληπτικές

στο ΠΑΣΟΚ
ΣΕΛ.12-13

XAΝΕΙ ΑΠO ΔΟYΚΑ

Ο ΑΝΔΡΟΥΛAΚΗΣ
XAΝΕΙ ΑΠO ΔΟYΚΑ

στον πρώτο γύρο



Μ
ετά την πανελλαδική έρευνα της
Interview που δημοσίευσε η
«Political» στο φύλλο του προ-

ηγούμενου Σαββάτου 7 Σεπτεμβρίου με
την πρόθεση ψήφου σε όλο το πολιτικό φά-
σμα, αλλά και με τις εξελίξεις στο εσωτερι-
κό του ΣΥΡΙΖΑ, σήμερα προχωράμε στο
δεύτερο μέρος της δημοσκόπησης που
αφορά τις επικείμενες εκλογές για την
ανάδειξη αρχηγού στη Χαριλάου Τρικούπη.

Το ΠΑΣΟΚ μπαίνει στην τελευταία στροφή
για τις εσωκομματικές κάλπες και δημοσκο-
πικά έχει αρχίσει να ξεκαθαρίζει το τοπίο για
τη δυναμική που αναμένεται να έχουν οι υπο-
ψήφιοι αρχηγοί του Κινήματος. Στο β’ μέρος
της δημοσκόπησης της εταιρείας Interview
που διενεργήθηκε για λογαριασμό της «Po-
litical», στην πρόθεση ψήφου για τον πρώτο
γύρο των εκλογών στο Κίνημα Αλλαγής φαί-
νεται να παίρνει κεφάλι ο νυν δήμαρχος Χά-
ρης Δούκας έναντι του σημερινού προέδρου
του κόμματος Νίκου Ανδρουλάκη. Στον δεύ-

τερο γύρο τα πράγματα είναι πιο πολύπλοκα,
με 2+1 σενάρια να καταγράφονται στην έρευ-
να της Interview, σύμφωνα με τα οποία ο κ.
Ανδρουλάκης φαίνεται να χάνει και από τον
Χάρη Δούκα και από τον Παύλο Γερουλάνο
και να κερδίζει μόνο την Άννα Διαμαντοπού-
λου, αν και εφόσον βρεθούν απέναντι.

Συγκεκριμένα, στην πρόθεση ψήφου του
πρώτου γύρου και στο ερώτημα «Σε περίπτω-
ση εσωκομματικών εκλογών στο ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ για εκλογή προέδρου, εσείς ποιον θα
ψηφίζατε;», τα αποτελέσματα έχουν ως εξής:
Ο Χάρης Δούκας έρχεται πρώτος με ποσοστό
27,6%, δεύτερος ο Νίκος Ανδρουλάκης με
21,1%, τρίτη η Άννα Διαμαντοπούλου με 18,6%
και ακολουθούν ο Παύλος Γερουλάνος, ο Μι-
χάλης Κατρίνης, η Νάντια Γιαννακοπούλου
και ο Γιάννης Κανελλάκης. Αξιοσημείωτη εί-
ναι η δυναμική που εμφανίζει η πρώην
υπουργός του ΠΑΣΟΚ κ. Διαμαντοπούλου. 
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Χάνει ο Ανδρουλάκης 
από Δούκα στον α’ γύρο

Τα 2+1 σενάρια για το δεύτερο ημίχρονο 
των επαναληπτικών εκλογών του ΠΑΣΟΚ 

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

ΔΗΜΟΣΚΟΠΗΣΗ INTERVIEW ΓΙΑ «POLITICAL» 
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3ο
Μάχη Ανδρουλάκη - Διαμαντοπούλου 

Στο υποθετικό σενάριο που η πρώην υπουργός του ΠΑΣΟΚ καταφέ-
ρει να περάσει στον δεύτερο γύρο, ο κ. Ανδρουλάκης δείχνει να την
κερδίζει. Στο ερώτημα «Μεταξύ Ανδρουλάκη και Διαμαντοπούλου,
εσείς ποιον θα ψηφίζατε για πρόεδρο;», οι ερωτηθέντες δίνουν προ-
βάδισμα στον κ. Ανδρουλάκη με ποσοστό 41,9% έναντι 26,3% στην κ.
Διαμαντοπούλου και τους αναποφάσιστους να κινούνται στο 12,8%.

2ο
Μάχη Ανδρουλάκη - Γερουλάνου 

Και σε αυτό το σενάριο, η έρευνα της Inter-
view δείχνει ότι ο σημερινός πρόεδρος χάνει
και από τον κ. Γερουλάνο, ο οποίος πιάνει το
αρκετά μεγάλο ποσοστό του 45,2% αφήνοντας
πίσω τον κ. Ανδρουλάκη στο 28,6%, με τους
αναποφάσιστους στο 12,9%.

1ο
Μάχη Ανδρουλάκη - Δούκα 

Στο ερώτημα «Στην περίπτωση δεύτερου γύρου, μετα-
ξύ Ανδρουλάκη και Δούκα, εσείς ποιον θα ψηφίζατε για
πρόεδρο;», οι ερωτηθέντες δίνουν προβάδισμα στον
Χάρη Δούκα με ποσοστό 44,4%, με τον Νίκο Ανδρουλά-
κη να βρίσκεται δέκα μονάδες πίσω στο 33,5%, ενώ ένα
ποσοστό 13,5% δηλώνουν αναποφάσιστοι. 

Τα 3 σενάρια των επαναληπτικών 

Συμπερασματικά ο κ. Ανδρουλάκης φαίνεται  να χάνει όποιον 
αντίπαλο (από τους επικρατέστερους που είναι οι κ. Δούκας, Γερουλάνος) 
και αν έχει απέναντί του πλην της κυρίας Διαμαντοπούλου. 

Η ταυτότητα της έρευνας
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Σ
την τελική ευθεία μπαίνουν πλέον οι υποψή-
φιοι για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ μετά την ολο-
κλήρωση των καταστατικών τους υποχρεώ-

σεων με την κατάθεση των υπογραφών στην αρμό-
δια επιτροπή (ΕΔΕΚΑΠ). Σήμερα θα γίνει ο δειγμα-
τοληπτικός έλεγχος, ενώ η επίσημη ανακήρυξη των
υποψηφίων θα γίνει την Κυριακή στη συνεδρίαση
της Κεντρικής Επιτροπής. Μπορεί να φαίνεται μια
τυπική διαδικασία, όμως έχει τη δική της συμβολή
στη μάχη των εντυπώσεων που δίνεται στο παρα-

σκήνιο του εσωκομματικού σύμ-
παντος. Στο πλαίσιο αυτό η κάθε
πλευρά θέλησε να στείλει το δικό
της μήνυμα. 

Ανδρουλάκης 24.000
Ο Νίκος Ανδρουλάκης επιχεί-

ρησε να κάνει μια επίδειξη εσω-
κομματικής ισχύος καταθέτον-
τας 24.810 υπογραφές μελών του

ΠΑΣΟΚ και 170 μελών της Κεντρικής Πολιτικής Επι-
τροπής. Με ένα βίντεο που ανάρτησε στα social me-
dia περιέγραψε αυτό που κατά τη γνώμη του είναι το
κεντρικό διακύβευμα των εσωκομματικών εκλο-
γών. Επέλεξε μάλιστα να μαγνητοσκοπηθεί στην το-
πική οργάνωση της Αιανής Κοζάνης που ήταν από
τις πρώτες οργανώσεις του ΠΑΣΟΚ το 1974 στον νο-
μό και άνοιξε ξανά τα γραφεία της πριν από έναν
χρόνο.

Κατρίνης 14.000
Με 14.000 υπογραφές για την υποψηφιότητά του

πέρασε το κατώφλι της Χαριλάου Τρικούπη ο Μιχά-
λης Κατρίνης και, καταθέτοντας ο ίδιος τις υπογρα-
φές στην επιτροπή, έκανε λόγο για μια ηχηρή απάν-
τηση στις προσπάθειες χειραγώγησης των εκλογών
στο ΠΑΣΟΚ: «Αισθάνομαι την ανάγκη να πω ένα με-
γάλο ‘’ευχαριστώ’’ στους 14.000 πολίτες που υπέ-
γραψαν και στηρίζουν την υποψηφιότητά μου. Η
αγάπη και η εμπιστοσύνη τους είναι η δύναμή μου. Η
συμμετοχή των πολιτών είναι η δύναμη του ΠΑΣΟΚ.
Είναι η απάντηση σε κάθε προσπάθεια χειραγώγη-
σης και ελέγχου. Συνεχίζουμε με αισιοδοξία και ελ-
πίδα για μια μεγάλη παράταξη, δημοκρατική και νι-
κηφόρα» είπε χαρακτηριστικά. 

Γερουλάνος 8.000 
Ο Παύλος Γερουλάνος κατέθεσε ένα «πακέτο»

8.000 υπογραφών, δίνοντας έμφαση στις προ-
γραμματικές του προτάσεις που παρουσίασε
χθες στη Θεσσαλονίκη. Μιλώντας στο «ΟΤ» ανα-
φέρθηκε στα βασικά σημεία του σχεδίου του,
«Αναγέννηση», που όπως είπε είναι η συγκρότη-
ση των «καλών προτάσεων σε ένα ενιαίο όραμα

που θα γίνει διακριτό», η σωστή επικοινωνία του
ΠΑΣΟΚ με τα νοικοκυριά, η προσέγγιση ανθρώ-
πων οι οποίοι έχουν άμεση επαφή με διάφορες
κοινωνικές ομάδες (Επιμελητήρια, συνδικαλι-
στές κ.λπ.) και τέταρτον η διαμόρφωση μιας ηγε-
τικής ομάδας που «να εμπνέει πως ό,τι λέμε θα το
κάνουμε πράξη».

Σχετικά με την ελληνική οικονομία, ο κ. Γερου-
λάνος έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου, λέγον-
τας ότι υπάρχει ζήτημα με τις εισοδηματικές ανι-
σότητες με αρκετούς πολίτες που «βγάζουν δεν
βγάζουν τον μήνα».

Σχετικά με το πλάνο που έχει για την ενίσχυση
των επιχειρήσεων είπε: «Είμαι υπέρ των κινήτρων
αν δημιουργείς νέες αγορές», ενώ δεν παρέλειψε
να ασκήσει κριτική προς την κυβέρνηση της ΝΔ σε
σχέση με την προσπάθειά της να μειωθούν οι μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις εις όφελος συγχωνεύ-
σεων. Όπως είπε: «Οι μεγαλύτεροι κολοσσοί δεν
είναι ανταγωνιστικοί. Η κυβέρνηση αντιλαμβάνε-
ται την ανταγωνιστικότητα με δικούς της όρους»,
συμπληρώνοντας ότι μεγάλες εταιρείες όπως η
Google και η Amazon ξεκίνησαν μέσα από ένα
σπίτι και μεγάλωσαν εντός μιας γενιάς» 

Διαμαντοπούλου 6.000
Η Άννα Διαμαντόπουλου κινήθηκε στο φάσμα

των 6.000 υπογραφών, επενδύοντας στην ουσία της
διαδικασίας, εμμένοντας στην ανάγκη να υπάρξει
μια ηγεσία που θα βάλει το ΠΑΣΟΚ σε κυβερνητική
τροχιά. Στο πλαίσιο αυτό επέκρινε το περιεχόμενο
των εξαγγελιών του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, λέ-
γοντας πως «είναι η αγωνία του πρωθυπουργού πριν
από το πέναλτι». Όπως είπε χαρακτηριστικά: «Ο
πρωθυπουργός ανακοίνωσε στη ΔΕΘ 45 μέτρα
ύψους 3,5 δισ. ευρώ που αναφέρονται σε συγκεκρι-
μένες ομάδες πολιτών. Ψέλλισε και κάτι για μεταρ-
ρυθμίσεις, όπως αποκαλεί τις αποσπασματικές ρυθ-
μίσεις. Χωρίς καμία αναφορά σε συγκεκριμένο
εθνικό σχέδιο που να ενισχύει την παραγωγή και
ταυτόχρονα τη δίκαιη αναδιανομή του πλούτου». 

Δούκας τώρα μόνο… 100
Ο Χάρης Δούκας έκανε τη δική του κίνηση στην

πράσινη σκακιέρα καταθέτοντας 100 υπογραφές
μελών της Κεντρικής Πολιτικής Επιτροπής -του κο-
ρυφαίου καθοδηγητικού οργάνου του κόμματος- σε
μια προσπάθεια να επιβεβαιώσει το δίπολο με τον
Νίκο Ανδρουλάκη στην προεκλογική κούρσα. Όπως
επισημαίνουν από το επιτελείο του, οι υπογραφές
αυτές είναι διπλάσιες του ορίου 15% των μελών της
ΚΠΕ που προβλέπει το άρθρο 28 του καταστατικού
του ΠΑΣΟΚ και συμπληρώνουν πως «ήδη έχουμε
συλλέξει πολλές χιλιάδες υπογραφές στήριξης από
μέλη του ΠΑΣΟΚ, διαδικασία που συνεχίζεται σε συ-
νάρτηση με τις περιοδείες του Χάρη Δούκα. Ο τελι-
κός αριθμός θα ανακοινωθεί τις επόμενες ημέρες». 

Γιαννακοπούλου 8.500
Σε υψηλά ποσοστά κινήθηκε και η Νάντια Γιαννα-

κοπούλου, που κατέθεσε 8.500 υπογραφές. Από την
Ήπειρο όπου περιοδεύει κάλεσε τους πολίτες να
συμμετέχουν στη διαδικασία και να μην αφήσουν να
γίνει μάχη μηχανισμών, για να γίνει το ΠΑΣΟΚ ξανά η
φωνή του λαού. «Αυτές οι εσωκομματικές εκλογές
είναι μία μοναδική ευκαιρία και δεν μπορεί να τη χά-
σει το ΠΑΣΟΚ. Χρειάζεται σήμερα το ΠΑΣΟΚ να μη
βολευτεί και να μην ωραιοποιήσει τις καταστάσεις,
όπως έγινε με την άνοδο κατά 0,94% των εκλογικών
ποσοστών της τελευταίας κάλπης» είπε χαρακτηρι-
στικά. 

Κανελλάκης… «δεν καταθέτω» 
Ο Γιάννης Κανελλάκης όπως αναμενόταν δεν κα-

τέθεσε υπογραφές, κάνοντας λόγο για προσωπικά
δεδομένα και με ανοιχτή επιστολή προς την ηγεσία
κάλεσε το ΠΑΣΟΚ να βρει ανάλογη λύση όπως έγινε
με το ασυμβίβαστο του Χάρη Δούκα προκειμένου να
είναι υποψήφιος.

Μπορεί να φαίνεται μια τυπική διαδικασία, όμως 
έχει τη δική της συμβολή στη μάχη των εντυπώσεων 

που δίνεται στο παρασκήνιο του εσωκομματικού αγώνα 

ΠΑΣΟΚ: «Έπεσαν 
οι υπογραφές» 

των υποψήφιων 
για την ηγεσία

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 


